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YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI

n Asagidaki ciimlelerde verilen bogluklari uygun kelimeler-
le doldurunuz.

1. Biriletkenin herhangi bir kesitinden birim zamanda gecen
yuk miktarina denir.

3. Birdevre elemaninin lizerindeki gerilimin dogru olarak 6lgU-
lebilmesi i¢in devre elemanina voltmetrenin ola-
rak baglanmasi gerekir.

4. Direncleri seri olarak bagladikca esdeger direng

5. Pille calisan elektronik aletlerin kullanim sureleri uzadikca
Isinmasinin sebebi pilin olmasidir.

6. Uzerinden akim gegen telin etrafinda
olusur.

7. Evlerde kullanilan elektrik enerjisini 6lgen elektrik sayacla-
rinin 8l¢tuga sayinin birimi tir.

E Xve Y iletkenlerinin uclarina uygulanan potansiyel farkin akim
siddetine bagh degisim grafigi sekildeki gibidir.
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Buna gore, X ve Y iletkenleri birbirine ve 24 V gerilimli bir
tiretece seri olarak baglanirsa tiretecten ¢ekilen akim kag
A olur?
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A YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI /3

E Asagida verilen bilgiler dogru ise (D) yanhs ise (Y) yaziniz.

1. [ ] Direngleri paralel olarak bagladikca es deger direng
azalr.

2. [ ] Kati iletkenlerde elektrik akiminin yonu elektronlarin
hareketine ters ydndedir.

3. [ ] Ampermetre bir devre elemanina paralel olarak bag-
lanirsa o devre elemaninin Gzerindeki gerilimi goste-
rir.

4. [ ] Seribagl Ureteglerin gerilimleri ne olursa olsun lzer-
lerinden ayni akim gecer.

5. [ ] Birlambanin parlakhgini artirmak igin lambanin Gze-
rinden gegen akimi azaltmak gerekir.

6. [ ] Bir uretegten cekilen elektrik akimi arttikga Uretecin
tikenme stiresi de artar.

7. [ ] Bir cubuk miknatisin disindaki manyetik alan cizgile-

rinin yéna S kutbundan N kutbuna dogrudur.

n Kile L noktalari arasindaki sekildeki devre pargasinda V, volt-
metresi 8 V degerini gostermektedir.
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Buna gére, V, voltmetresi ka¢ volt degerini gésterir?
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A YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI

Uzerinde degerleri verilen direnglerle K ile L noktalar arasinda
olusturulan devre parcasi sekildeki gibidir.

3Q 3Q

2Q 6Q 2Q

AAAA
yvvy

40

Buna gére, K ile L noktalar arasindaki esdeger direng kag
ohmdur?

E Xve Y iyon tuplerinin kesitinden 2t sirede gecen yuk miktarla-
ri ve hareket yénleri sekildeki gibidir.

Sol Sag Sol Sag

iyon tiipii iyon tiipii
Buna gére, asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. XveY iyon tiplerinde olusan elektrik akimlarinin siddetle-
ri g ve t cinsinden neye esittir?

b. XveY iyon tlplerinde olusan elektrik akimlarinin yoénleri ne-
dir?
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A YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI /3

ic direnci dnemsiz iiretecler ve her birinin direnci 4 Q olan 6z-
des lambalardan olusan elektrik devresi sekildeki gibidir.
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Buna gore, paralel bagh treteclerden birinden ¢ekilen elekt-
rik akiminin siddeti ka¢ A’dir?

n i¢ direncleri 5Gnemsiz 6zdes (iretecler, ideal ampermetreler ve 6z-
des lambalarla Sekil 1 ve Sekil 2'deki elektrik devreleri kuruluyor.

Sekil 1 Sekil 2

A, ampermetresinde okunan deger i, A, ampermetresinde

1
okunan deger i, olduguna gére, -1 orani kagtir?
)
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e YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI H

E Ozdes K, L ve M lambalari ve i¢ direncleri nemsiz 6zdes iire-
teclerle sekildeki elektrik devreleri olusturuluyor.
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K, L ve M lambalarinin parlakliklar sirasiyla P, P, ve Py, ol-
duguna gére, bunlar arasindaki iliski asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

A) Py=P =Py B) Py=Py <P,
C) Po=P <Py D) Pc <P <Py
E) Py <P <Py

ic direnci 6nemsiz Ureteg ve dzdes lambalarla sekildeki dev-
re kurulmustur.

Buna gére, en parlak 1sik veren lamba hangisidir?

A) K B) L oM D)N E) P
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A YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI /3

m Ozdes lambalar ve ig direnci dnemsiz iretecle kurulmus sekil-
de elektrik devresinde K, L ve M lambalarinin parlakliklar sira-
siyla Py, P, ve P, dir.

©x  ©

OL /s

+

Buna gére, S anahtari kapatildiginda Py, P, ve P, icin aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

Pk P Pum
A) Artar Degismez Artar
B) Artar Azalir Azalir
C) Azalir Artar Degismez
D) Artar Soéner Artar
E) Degismez Séner Artar

a Yarigapi r, boyu 2¢ olan silindir bicimindeki, bakirdan yapiimis
iletken telin direnci R’dir.
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Buna gére, yine bakirdan yapilmis fakat hem boyu hem de
yarigapi sekildekinin iki kati olan silindirik bir telin diren-
ci kac R olur?

A) B)
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e YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI H

m Ayni cins maddeden yapilmis, boylari ve kesit alanlari verilen
iletken tellerle olusturulan devreler i¢ direngleri Gnemsiz 6zdes
X, Y ve Z Uretecleri ile kurulmustur.
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X, Y ve Z ireteglerin tikenme siireleri sirasiyla ty, t, ve t, ol-
duguna gére, bunlar arasindaki iliski asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

Aty >t >ty Bty =ty =t Ot >ty >ty

D)ty >ty >t E)ty>t,>1t,

m Sinem Hanim, glict 3,2 kW olan bulagik makinesini her hafta
' toplam 10 saat galistirmaktadir.

Elektrik enerjisinin kWh ticreti 1,5 TL olduguna gore, maki-
nenin bir aylik kullanim sonunda faturaya yansiyacak be-
del kag TL’dir? (Bir ay 4 hafta Gzerinden degerlendirilecektir.)

A) 64 B) 96 C) 108 D) 164 E) 192
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A YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI H

Ozdes dinamometreler ve 6zdes gubuk miknatislarla kurulan
dizenekler sekildeki gibi dengededir.

Dinamometrelerin gosterdikleri degerler D,, D, ve D, oldu-
guna gore, bunlar arasindaki iliski asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

(Miknatislarin gapraz etkilesimleri 6nemsizdir.)

ADy>D,>D, B)D,=D,>D, C)D,=D,;>D,

D) D, > D, > D, E)D,>D, =D,

u Sekildeki elektromiknatisin yanina bir gubuk miknatis yaklas-
tinldiginda, elektromiknatisin cubuk miknatisini gektigi géz-
lemleniyor.

Imm ,,,,,,, I:I:PﬂrYatay

Miknatis

Buna gére,

I.  Gubuk miknatisin elektromiknatisa yakin olan kutbunun isa-
reti S’dir.
IIl.  Ureteg ters baglanirsa elektromiknatis gubuk miknatisi iter.

. Uretecin gerilimi artirilirsa elektromiknatisin gubuk miknati-
sa uyguladigi kuvvetin siddeti artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive lll E) Il ve Ill
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